
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 16.11.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:27 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Karsten Dietz  
Herr Peter Görisch  
Frau Cornelia Richter  
Herr Hans Rießler  
Herr Ronald Siegert  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat 
Frau Rosemarie Hajek  
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

06.10.2009 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte aufgrund der Anfrage von OR Saage aus der 

letzten Sitzung zur Zuständigkeit der Straßenbeleuchtung bei der Baumaßnahme 
Zuwegung Sportplatz. Die Aussage der Fa. Knichal war, dass die Firma Stein & 
Siegert die Aufstellung der Straßenbeleuchtung hätte übernehmen können, wenn 
sie rechtzeitig bei ihm nachgefragt hätten. Da dies aber nicht der Fall war, und er 
inzwischen das gesamte Material eingekauft hat, ist dies nun nicht mehr möglich. 
Sie merkte an, dass die Ortschaft mit der Straßenbeleuchtung in der Hauptstraße 
große Probleme hat, Herr Stein weiß dies und kennt die Miesere. Er teilte mit, 
dass zur Fehlerbehebung ein Gerät ausgeliehen werden müsste, um die gesamte 
Straße zu überprüfen, wo der Fehler steckt. Die Überprüfung muss dringend 
durchgeführt werden, da es vorkommt, dass bereits um 19:30 Uhr die Hauptstra-
ße im Dunkeln liegt. Wenn es aus finanziellen Gründen in diesem Jahr nicht mehr 
möglich ist, muss unbedingt im kommenden Jahr Geld dafür eingestellt werden. 
 
OR Dietz teilte mit, dass er sich mit Herrn Paeschke zum Verschnitt der Linden in 
Pülzig in Verbindung gesetzt hat und die Realisierung erfolgen wird.  
 
Zur Anfrage von OR Saage im Top 7, antwortete die Ortsbürgermeisterin, dass 
bekannt war, dass die Feuerwehr mehr Dienst- und Schutzkleidung benötigt, aber 
die Gelder erst durch das Konjunkturpaket vorhanden waren.  
 
Der Vorschlag von OR Siegert, eine Kosteneinsparung bei Fernmeldegebühren 
durch die Zusammenlegung von Kita, Grundschule, Gemeinde und Feuerwehr 
mit Abschluss einer Flatrate für Telefon und DSL zu erzielen, wurde überprüft. Da 
die Entfernung der Gebäude untereinander zu weit ist (Kita bis DGH) würden für 
die Neuverlegung zu hohe Kosten entstehen.  
OR Richter empfahl für die Kita eine Telefonflatrat zu beantragen. 
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Die Niederschrift wurde mehrheitlich vom Ortschaftsrat bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 6 0 1 
 
 

 4. Gebührenkalkulation zur Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wir-
kungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-112/2009 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 5. Satzung über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-
kreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskostensatzung) 
Vorlage: COS-BV-111/2009 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 6. 3. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/3 

 Ohne Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 7. 1. Änderungssatzung der Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-044/1997/1 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 



 4

 
 8. Anhörung zum 2. Entwurf des Landesentwicklungsplanes für das Land 

Sachsen-Anhalt 2010 einschließlich Umweltbericht 
Vorlage: COS-BV-136/2009 

 Die Ortsbürgermeisterin wies die Ortschaftsräte darauf hin, Änderungsvorschläge 
schriftlich in der Verwaltung einzureichen.  
Ohne weitere Diskussion wurde der Vorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbürgermeisterin 

den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 17.11.2009  
 
 
 
 
  Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


